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Einheiten  zusammengestellt  werden.  Der  Leistungsüber- 
schuß  der  einen  oder  anderen  Maschine  wird  nämlich  durch 
das  Einschleusen  anderer  Verpackungsbehälter  in  die  eine 
Linie  und  anschließendes  Abziehen  der  gefüllten  Behälter 
kompensiert. 

©  Verfahren  und  Vorrichtung  zum  Transportieren  von  mft  riesel-  oder  fliessfähigem  Gut  gefüllten  flexiblen 
Folienverpackungen,  insbesondere  Flachbeuteln  zu  einem  eine  Stapelstelle  bildenden  Verpackungsbehälter. 

Die  Erfindung  bezieht  sich  auf  ein  Verfahren  und  eine 
Vorrichtung  zum  Transportieren  von  mit  nicht  lagefixiertem 
Gut  gefüllten  flexiblen  Folienverpackungen,  insbesondere 
Flachbeuteln  (6, 8, 13)  zu  einem  Verpackungsbehälter  (1).  Die 
in  Reihe  flachliegend  und  mit  gleichmäßig  verteiltem  Füllgut 
von  einer  Füll-  und  Verschließmaschine  auf  einem  Tran- 
sportband  abgelegten  Flachbeutel  (6. 8, 13)  werden  zunächst 
geschuppt  und  bei  weiterem  Transport  bis  im  Verpackungs- 
behätter  beidseitig  eingeklemmt  gehalten,  so  daß  die  gleich- 
mäßige  Verteilung  des  Füllgutes  bis  im  Behälter  erhalten 
bleibt.  Dadurch  ist  eine  dichte  Füllung  des  Behälters  (1)  ohne 
zu  großen  Druck  gewährleistet.  Da  die  Behälter  ohne  Zwi- 
schenmagazin  von  der  Förderstrecke  direkt  in  den  Behälter 
gefördert  werden,  lassen  sich  nacheinander  Behälter  unter- 
schiedlicher  Größe  praktisch  ohne  Unterbrechung  der  Förde- 
rung  füllen.  Deshalb  ist  es  bei  Parallelbetrieb  von  mehreren 
gleichartigen  Linien  möglich,  Füllmaschinen  unterschiedli- 
cher  Leistung  mit  jeweils  maximaler  Leistung  zu  betreiben, 
um  Behälter,  die  mit  den  von  den  verschiedenen  Füllmaschi- 
nen  gelieferten  Flachbeuteln  gefüllt  werden,  zu  großeren 
Sortimentseinheiten  zusammenzustellen,  ohne  daß  die  un- 
terschiedliche  Leistung  zu  einem  Überangebot  an  Behältem 
an  der  Sammelstelle  führt,  wo  die  Behälter  zu  diesen 

Einheiten  zusammengestellt  werden.  Der  Leistungsüber- 
schuß  der  einen  oder  anderen  Maschine  wird  nämlich  durch 
das  Einschleusen  anderer  Verpackungsbehälter  in  die  eine 
Linie  und  anschließendes  Abziehen  der  gefüllten  Behälter 
kompensiert. 





V e r f a h r e n   und  V o r r i c h t u n g   zum  T r a n s p o r -  

t i e r e n   von  mit   r i e s e l -   o d e r   f l i e ß f ä h i g e m  

Gut  g e f ü l l t e n   f l e x i b l e n   F o l i e n v e r p a c k u n g e n ,  
i n s b e s o n d e r e   F l a c h b e u t e l n   zu  e inem  e i n e  

S t a p e l s t e l l e   b i l d e n d e n   V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r  

Die  E r f i n d u n g   b e z i e h t   s i c h   auf   e i n   V e r f a h r e n   zum 

T r a n s p o r t i e r e n   von  mit   n i c h t   l a g e f i x i e r t e m   i n s b e -  

s o n d e r e   r i e s e l -   o d e r   f l i e ß f ä h i g e m   Gut  g e f ü l l t e n  

f l e x i b l e n   F o l i e n v e r p a c k u n g e n ,   i n s b e s o n d e r e   F l a c h -  

b e u t e l n   zu  e inem  e i n e   S t a p e l s t e l l e   b i l d e n d e n  

V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r ,   b e i   dem  d i e   in  R e i h e   h i n t e r -  

e i n a n d e r   f l a c h l i e g e n d   a n k o m m e n d e n   und  das   F ü l l g u t  

v e r t e i l t   e n t h a l t e n d e n   B e u t e l   von  e i n e m   h o r i z o n t a l e n  

F ö r d e r s t r e c k e n a b s c h n i t t   ü b e r   e i n e n   b o g e n f ö r m i g e n  

F ö r d e r s t r e c k e n a b s c h n i t t   zu  e i n e m   b i s   zu r   S t a p e l -  
s t e l l e   r e i c h e n d e n   l e t z t e n   v e r t i k a l e n   F ö r d e r s t r e c k e n -  

a b s c h n i t t   t r a n s p o r t i e r t   w e r d e n ,   au f   dem  d i e   B e u t e l  

w ä h r e n d   des   T r a n s p o r t e s   b e i d s e i t i g   e i n g e k l e m m t  

g e h a l t e n   w e r d e n .  

Um  m i t   n i c h t   l a g e f i x i e r t e m   Gut ,   i n s b e s o n d e r e  

r i e s e l -   o d e r   f l i e ß f ä h i g e m   Gut  g e f ü l l t e n   f l e x i b l e n  

F o l i e n v e r p a c k u n g e n ,   i n s b e s o n d e r e   F l a c h b e u t e l n  

m ö g l i c h s t   d i c h t   in  V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r n ,  



z . B .   U m k a r t o n s ,   a b e r   o h n e   zu  s t a r k e   P r e s s u n g   d e s  

F ü l l g u t e s   ( B e s c h ä d i g u n g s g e f a h r   des   F ü l l g u t e s ,   z . B .  

von  Suppen  oder  b rüch igen   Ch ips ) ,   u n t e r z u b r i n g e n ,   wird  das  e i n s e i t i g   im 

B e u t e l   nach  dem  F ü l l v o r g a n g   und  dem  V e r s c h l i e ß e n  

b e f i n d l i c h e   G u t  d u r c h   R ü t t e l n   g l e i c h m ä ß i g   ü b e r   d e n  

g e s a m t e n   B e u t e l   v e r t e i l t ,   so  daß  de r   ü b e r   d e n  

e r s t e n   h o r i z o n t a l e n   F ö r d e r s t r e c k e n a b s c h n i t t   f l a c h -  

l i e g e n d   t r a n s p o r t i e r t e   B e u t e l   nur   e i n e   v e r h ä l t n i s -  

m ä ß i g   k l e i n e   Höhe  h a t .   Die  F l a c h b e u t e l   g e l a n g e n  

mi t   dem  so  v e r t e i l t e n   F ü l l g u t   auf   i h rem  w e i t e r e n  

F ö r d e r w e g   nach   Ü b e r w i n d e n   e i n e r   b o g e n f ö r m i g e n ,  

a b s c h ü s s i g e n   F ö r d e r s t r e c k e   in  den  l e t z t e n ,   f a s t  

v e r t i k a l e n   F ö r d e r s t r e c k e n a b s c h n i t t ,   in  dem  s i e  

von  g e g e n ü b e r l i e g e n d   a n g e o r d n e t e n   F ö r d e r b ä n d e r n  

e i n g e k l e m m t   g e h a l t e n   w e r d e n .   D i e s e   F ö r d e r b ä n d e r  

e n d e n   o d e r h a l b   e i n e s   in   A b t e i l e   a u f g e t e i l t e n  

M a g a z i n s ,   in  dem  d i e   B e u t e l   z u e i n a n d e r   a u s g e -  
r i c h t e t   w e r d e n .   S o l a n g e   d i e   B e u t e l   z w i s c h e n   d e n  

b e i d s e i t i g e n   F ö r d e r b ä n d e r n   e i n g e k l e m m t   g e h a l t e n  

w e r d e n ,   b l e i b t   d i e   g l e i c h m ä ß i g e   V e r t e i l u n g   d e s  

. F ü l l g u t e s   e r h a l t e n .   Nach  V e r l a s s e n   d e r   F ö r d e r -  

b ä n d e r   j e d o c h   kann  d e r   B e u t e l i n h a l t   s i c h   w i e d e r  

zum  u n t e r e n   Rand  des   B e u t e l s   h in   v e r l a g e r n .  

D i e s e   V e r l a g e r u n g   w i r d   noch   d a d u r c h   g e f ö r d e r t ,  

daß  d i e   B e u t e l   mi t   u n v e r m i n d e r t e r   F ö r d e r g e -  

s c h w i n d i g k e i t   am  Boden   d e s   M a g a z i n s   a n s t o ß e n ,  
so  d a ß   s i c h   das   F ü l l g u t   auch   aus  d i e s e m   G r u n d e  

am  u n t e r e n   Beute l rand   s t a u t .   Wegen  d i e s e r   e i n s e i t i g e n   Ver -  

l a g e r u n g   des   F ü l l g u t e s   i s t   e i n e   k o m p a k t e   F ü l -  

l u n g   des   V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r s   mi t   s o l c h e n   B e u t e l n  

n i c h t   g e w ä h r l e i s t e t ,   bzw.   d i e   B e u t e l   w e r d e n  

zu  s t a r k   g e p r e ß t ,   was  z u r   B e s c h ä d i g u n g   d e s  



F ü l l g u t e s   f ü h r t .   H i n z u   k o m m t ,  

daß  nach  dem  U m l a d e n   d e r   i m  M a g a z i n   b e f i n d l i c h e n  

B e u t e l   in  den  V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r   d i e   B e u t e l  

n o c h m a l s   s t o ß b e l a s t e t   w e r d e n .   H i n z u   k o m m t ,  

daß  das   V o r s o r t i e r e n   in  e inem  M a g a z i n   und  d a s  

Umladen  in  den  V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r   l e i s t u n g s -  

hemmend  i s t .   S c h l i e ß l i c h   i s t   d i e s e s   V o r m a g a z i n i e r e n  

der   B e u t e l   an  e i n e   b e s t i m m t e   Größe   des   V e r p a c k u n g s -  

b e h ä l t e r s   g e b u n d e n .   Für   j e d e   B e h ä l t e r g r ö ß e   muß 

e in   e i g e n e s   V o r m a g a z i n  z u r   V e r f ü g u n g   g e s t e l l t  

w e r d e n .  

Der  E r f i n d u n g   l i e g t   d i e   A u f g a b e   z u g r u n d e ,   e i n  

V e r f a h r e n   zum  T r a n s p o r t i e r e n   von  mit   n i c h t  

l a g e f i x i e r t e m   Gut  g e f ü l l t e n   f l e x i b l e n  F o l i e n v e r p a c k u n g e n   z u  

e inem  V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r   zu  s c h a f f e n ,   d a ß  

e in   d i c h t e s   V e r p a c k e n   d e r   F o l i e n v e r p a c k u n g e n   o h n e  

zu  s t a r k e   P r e s s u n g   d e s   F ü l l g u t e s   e r m ö g l i c h t .  

Das  F ü l l e n   d e r   V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r   s o l l   d a b e i  

f ü l l g u t s c h o n e n d   a b e r   mi t   h ö h e r e r   L e i s t u n g  

a l s   b i s h e r   m ö g l i c h   s e i n .  

D i e s e   A u f g a b e   w i r d   e r f i n d u n g s g e m ä ß   d a d u r c h  

g e l ö s t ,   daß  nach   dem  V e r t e i l e n   des   F ü l l g u t e s  
i n  d e r   V e r p a c k u n g   und   vor   dem  aus  der   H o r i z o n t a l e n  

in  d i e   V e r t i k a l e   f ü h r e n d e n   F ö r d e r s t r e c k e n a b -  

s c h n i t t   d i e   v e r p a c k u n g   g e s c h u p p t   w e r d e n   und  im 

V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r   j e d e   V e r p a c k u n g   auf   s e i n e r  

dem  V e r p a c k u n g s s t a p e l   z u g e w a n d t e n   S e i t e   von  d e n  

den  S t a p e l   b e r e i t s   b i l d e n d e n   V e r p a c k u n g e n   g e f ü h r t  

wi rd   und  auf   s e i n e r   dem  S t a p e l   a b g e w a n d t e n  



S e i t e   f ö r d e r n d   w i r k e n d e n   K r ä f t e n   a u s g e s e t z t  
i s t .  

B e i   d e r   E r f i n d u n g   h a t   das   S c h u p p e n   d e r   V e r p a c k u n g e n  
d e n   d o p p e l t e n   E f f e k t ,   daß  zum  e i n e n   d i e   T r a n s -  

p o r t g e s c h w i n d i g k e i t   ohne   L e i s t u n g s m i n d e r u n g  

und  d a m i t   auch   d i e   S t o ß k r ä f t e   am  Ende   d e r   F ö r d e r -  

s t r e c k e   v e r k l e i n e r t   w e r d e n   und  zum  a n d e r e n  

d i e   F o l i e n v e r p a c k u n g e n   s i c h   im  V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r  
s e l b s t   f ü h r e n .   E ine   Z w i s c h e n s o r t i e r u n g   in  e i n e m  

M a g a z i n   e n t f ä l l t   a l s o .  

W ä h r e n d   b e i   den   b e k a n n t e n   V e r f a h r e n   d i e   V e r p a c k u n g e n  
m i t   u n d e f i n i e r t e r   G e s c h w i n d i g k e i t   g e g e n   d e n  

B e h ä l t e r b o d e n   g e s t o ß e n   w e r d e n ,   w o b e i   s i e   o h n e  

v o r d e r -   und  r ü c k s e i t i g e   F ü h r u n g   s i n d ,   w e r d e n  

s i e   b e i   d e r   E r f i n d u n g   mi t   g e z i e l t e r   F ö r d e r g e -  

s c h w i n d i g k e i t   b i s   zum  Boden   d e s   B e h ä l t e r s  

t r a n s p o r t i e r t ,   wobe i   s i e   v o r d e r s e i t i g   a l s   a u c h  

r ü c k s e i t i g   a b e s t ü t z t   s i n d ,   so  d a ß   s i c h   d a s  

g l e i c h m ä ß i g   i n d e r   V e r p a c k u n g   v e r t e i l t e   Gut  n i c h t   e i n -  

s e i t i g   v e r l a g e r n   k a n n .   Auf  d i e s e   Ar t   und  W e i s e  

i s t   e i n e   d i c h t e   F ü l l u n g   d e s   V e r p a c k u n g s b e -  
h ä l t e r s   mi t   V e r p a c k u n g e n  g e w ä h r l e i s t e t ,   ohne   d a ß  
d a b e i   d e r   I n h a l t   d e r   V e r p a c k u n g e n   zu  g r o ß e r   D r u c k -  
b e l a s t u n g   a u s g e s e t z t   w i r d .  

G ü n s t i g   au f   den   F ü l l v o r g a n g   d e s   V e r p a c k u n g s -  
b e h ä l t e r s   m i t  V e r p a c k u n g   w i r k t   s i c h   a u s ,   wenn  d e r  
B e h ä l t e r   a l l e i n   d u r c h   d i e   in   d e n   B e h ä l t e r   g e -  
f ö r d e r t e n   V e r p a c k u n g e n   v o r g e s c h o b e n   w e r d e n .   D a b e i  
s o l l t e   d e r   B e h ä l t e r   au f   e i n e r   o r t s f e s t e n   U n t e r -  



l a g e   v e r s c h o b e n   w e r k e n   k ö n n e n .   In  e i n e m   s o l c h e n  

F a l l   w i r d   mi t   z u n e h m e n d e r   F ü l l u n g   d a s   G e w i c h t  

des   B e h ä l t e r s   g r ö ß e r   und  de r   S t a u d r u c k   e n t -  

s p r e c h e n d   g r ö ß e r .   D ie s   i s t   g ü n s t i g ,   w e i l   b e i  

e r s t   w e n i g e n   in  den  V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r   e i n g e -  

f ü l l t e n   V e r p a c k u n g e n   der   S t a u d r u c k   m ö g l i c h s t   k l e i n  

s e i n   s o l l ,   w e i l   s o n s t   d i e   G e f a h r   b e s t e h t ,   d a ß  

d e r   e i n z e l n e   B e h ä l t e r   zu  s e h r   z u s a m m e n g e d r ü c k t  

w i r d   und  d a n n   das   F ü l l g u t   b e s c h ä d i g t   w e r d e n  

k ö n n t e .   Wenn  j e d o c h   v i e l e   V e r p a c k u n g e n   im  B e -  

h ä l t e r   s i n d ,   i s t   e i n   g r o ß e s   e l a s t i s c h e s   P o l s t e r  

v o r h a n d e n ,   das   e i n   zu  s t a r k e s   Z u s a m m e n p r e s s e n  

e i n e r   e i n z e l n e n   F o l i e n v e r p a c k u n g   k o m p e n s i e r t .  

In  d e r   P r a x i s   kommt  es  h ä u f i g   v o r ,   d a ß   F o l i e n -  

v e r p a c k u n g e n   mi t   u n t e r s c h i e d l i c h e m   F ü l l g u t   g e -  
f ü l l t   w e r d e n   u n d / o d e r   das  F o l i e n v e r p a c k u n g e n   u n t e r -  

s c h i e d l i c h e r   D i m e n s i o n   a b g e f ü l l t   w e r d e n ,   und  d a ß  

aus  s o l c h e n   g e f ü l l t e n   F o l i e n v e r p a c k u n g e n   V e r -  

p a c k u n g s e i n h e i t e n   ( S o r t i m e n t e )   z u s a m m e n g e s t e l l t  

w e r d e n .   Das  Z u s a m m e n s t e l l e n   e r f o l g t   aus   m e h r e r e n  

d i m e n s i o n s g l e i c h e n   B e h ä l t e r n ,   d i e   von  B e h ä l t e r  

zu  B e h ä l t e r   mi t   F o l i e n v e r p a c k u n g e n   v e r s c h i e d e n e n  

F ü l l g u t e s   u n d / o d e r   u n t e r s c h i e d l i c h e r   D i m e n s i o n  

g e f ü l l t   s i n d .   Ein   P a r a l l e l b e t r i e b   v e r s c h i e d e n e r  

F ü l l -   und  V e r s c h l i e ß m a s c h i n e n   und  V e r p a c k u n g s -  

m a s c h i n e n   f ü r   d i e   F o l i e n v e r p a c k u n g e n   m i t   v e r -  

s c h i e d e n e m   F ü l l g u t   u n d / o d e r   v e r s c h i e d e n e r   D i m e n s i o n  

i s t   a b e r   aus  v e r s c h i e d n e n   G r ü n d e n   n i c h t   ohne   w e i t e r e s  

m ö g l i c h .   In  de r   R e g e l   a r b e i t e n   d i e   F ü l l -   und  V e r -  

s c h l i e ß m a s c h i n e n   mit   u n t e r s c h i e d l i c h e r   L e i s t u n g .  

Das  b e d e u t e t ,   daß  d i e   F ü l l z e i t   in  g l e i c h g r o ß e  



B e h ä l t e r   mi t   von  den  v e r s c h i e d e n e n   F ü l l -   und  V e r -  

s c h l i e ß m a s c h i n e n   g e l i e f e r t e n   F o l i e n v e r p a c k u n g e n  

u n t e r s c h i e d l i c h   i s t .   Der  A u s s t o ß   a n g e f ü l l t e r  

B e h ä l t e r   kann  auch   d u r c h   e i n e n   M a s c h i n e n s t o p   w e g e n  

S t ö r u n g   o d e r   F o l i e n w e c h s e l   b e d i n g t   s e i n .   S c h l i e ß -  

l i c h   k a n n   e i n e   u n t e r s c h i e d l i c h e   F ü l l z e i t   d e r   B e -  

h ä l t e r   auch   d u r c h   d a s   F ü l l g u t   o d e r   d u r c h   u n t e r -  

s c h i e d l i c h e   D i m e n s i o n   d e r   V e r p a c k u n g e n   b e d i n g t  

s e i n .   Um  zu  v e r h i n d e r n ,   d a ß   es  be im  Z u s a m m e n -  

s t e l l e n   zu  e inem  zu  g r o ß e n   Ü b e r a n g e b o t   de r   B e h ä l t e r  

mi t   V e r p a c k u n g e n   des   e i n e n   o d e r   a n d e r e n   Typs  k o m m t ,  

k a n n   d i e   l e i s t u n g s s t a r k e   M a s c h i n e   d u r c h   D r o s s e l u n g  

an  d i e   l e i s t u n g s s c h w ä c h s t e   M a s c h i n e   a n g e p a ß t   w e r d e n .  

D i e s e   Ar t   d e r   A n p a s s u n g   f ü h r t   a b e r   zu  e i n e r   L e i -  

s t u n g s m i n d e r u n g   d e r   G e s a m t b i l a n z   d e r   F ü l l -   u n d  

V e r s c h l i e ß m a s c h i n e n   und  V e r p a c k u n g s m a s c h i n e n .  

D e s h a l b   b e s t e h t   e i n e   w e i t e r e   F o r d e r u n g   der   E r -  

f i n d u n g   d a r i n ,   F o l i e n v e r p a c k u n g e n   m i t   v e r s c h i e d e n e m  

F ü l l g u t   u n d / o d e r   u n t e r s c h i e d l i c h e r   D i m e n s i o n   z u  

s o r t i e r t e n   V e r p a c k u n g s e i n h e i t e n   z u s a m m e n z u s t e l l e n  

und  d a b e i   auf   j e d e r   L i n i e   d e r   p a r a l l e l   a r b e i t e n d e n  

M a s c h i n e n   mit   m a x i m a l e r   L e i s t u n g   zu  a r b e i t e n .  

D i e s e   A u f g a b e   w i r d   n a c h   e i n e r   A u s g e s t a l t u n g   d e r  

E r f i n d u n g   d a d u r c h   g e l ö s t ,   daß   in  m e h r e r e n   p a r a l l e l e n  

L i n i e n   V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r   m i t   F o l i e n v e r p a c k u n g e n  

v e r s c h i e d e n e n   F ü l l g u t e s   u n d / o d e r   v e r s c h i e d e n e r  

D i m e n s i o n   g e f ü l l t   w e r d e n ,   w o b e i   den  F ü l l s t a t i o n e n  

ü b e r   zwei   T r a n s p o r t s t r e c k e n   f ü r   je   e i n e n   V e r p a c k u n g s -  

b e h ä l t e r t y p   l e e r e   V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r   z u g e f ö r d e r t  



werden,  die  wahlweise  von  der  e inen  oder  anderen  T r a n s p o r t -  
s t r e c k e   an  die  F ü l l s t a t i o n   g e b r a c h t   werden  und  von 
j e d e r   F ü l l s t a t i o n   w e r d e n   d i e   g e f ü l l t e n   V e r -  

p a c k u n g s b e h ä l t e r   d e s   e i n e n   Typs  ü b e r   e i n e  

T r a n s p o r t s t r e c k e   zu  e i n e r   S a m m e l s t e l l e   u n d  

von  a l l e n   F ü l l s t a t i o n e n   w e r d e n   d i e   g e f ü l l t e n  

V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r   des   a n d e r e n   Typs  übe r   w e i t e r e  

T r a n s p o r t s t r e c k e n   zu  e i n e r   g e m e i n s a m e n   S a m m e l -  
s t e l l e   t r a n s p o r t i e r t ,   an  d e r   d i e   V e r p a c k u n g s -  
b e h ä l t e r ,   d i e   d i e   mit   v e r s c h i e d e n e m   F ü l l g u t  
g e f ü l l t e n   u n d / o d e r   v e r s c h i e d e n   d i m e n s i o n i e r t e n  
F o l i e n v e r p a c k u n g e n   e n t h a l t e n ,   zu  V e r p a c k u n g s -  
e i n h e i t e n   z u s a m m e n g e f a ß t   w e r d e n .  

Bei  dem  e r f i n d u n g s g e m ä ß e n   V e r f a h r e n   w i r d   d e r  

L e i s t u n g s ü b e r s c h u ß   d e r   s t ä r k s t e n   L i n i e   g e g e n -  
ü b e r   den   s c h w ä c h e r e n   L i n i e n   d a d u r c h   a b g e b a u t ,  

daß  z w i s c h e n d u r c h   immer  w i e d e r   e i n   V e r p a c k u n g s -  

b e h ä l t e r   des  e i n e n   Typs  e i n g e s c h l e u s t   und  a n  

der   F ü l l s t a t i o n   mi t   F o l i e n v e r p a c k u n g e n   g e f ü l l t   w i r d  

und  w i e d e r   a b t r a n s p o r t i e r t   w i r d ,   wenn  an  d e r  

S a m m e l s t e l l e   g e n ü g e n d   V o r r a t   von  g e f ü l l t e n  

V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r n   des   a n d e r e n   Typs  b e s t e h t ,  

um  d a r a u s   V e r p a c k u n g s e i n h e i t e n   z u s a m m e n z u -  

s t e l l e n .   Das  F ü l l e n   von  V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r n  

u n t e r s c h i e d l i c h e n   Typs  mi t   F o l i e n v e r p a c k u n g e n   i s t  

p r a k t i s c h   ohne  U n t e r b r e c h u n g   d e r   F ö r d e r u n g  

de r   F o l i e n v e r p a c k u n g e n   zu r   F ü l l s t a t i o n   m ö g l i c h ,   w e i l  

d i e   F o l i e n v e r p a c k u n g e n   von  d e r   v e r t i k a l e n   F ö r d e r -  

s t r e c k e   u n m i t t e l b a r   in  d i e   B e h ä l t e r   und  n i c h t  

ü b e r   e i n e n   Z w i s c h e n s p e i c h e r ,   wie  e i n   M a g a z i n ,  

in  d i e   V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r   g e l a n g e n .   D a s  



e r f i n d u n g s g e m ä ß e   V e r f a h r e n   e r l a u b t   d e s h a l b  

L i n i e n   u n t e r s c h i e d l i c h e r   L e i s t u n g   o h n e   D r o s s e l u n g  

d e r   L e i s t u n g e n   d e r   s t ä r k e r e n   L i n i e n   z u s a m m e n z u -  

s c h a l t e n .  

E i n e   zu r   D u r c h f ü h r u n g   des   e r f i n d u n g s g e m ä ß e n  

V e r f a h r e n s   zum  T r a n s p o r t i e r e n   von  F o l i e n v e r p a c k u n g e n  

zu  e i n e m   V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r   g e e i g n e t e   V o r -  

r i c h t u n g   b e s t e h t   aus  e inem  e r s t e n ,   im  w e s e n t l i c h e n  

h o r i z o n t a l   v e r l a u f e n d e n   F ö r d e r s t r e c k e n a b s c h n i t t  

m i t   t r a g e n d e n   T r a n s p o r t m i t t e l n   f ü r   d i e   in   R e i h e  

h i n t e r e i n a n d e r   f l a c h l i e g e n d   a n k o m m e n d e n   u n d  

m i t   n i c h t   l a g e f i x i e r t e m ,   i n s b e s o n d e r e   r i e s e l -  

o d e r   f l i e ß f ä h i g e m , g l e i c h m ä ß i g   v e r t e i l t e m   G u t  

g e f ü l l t e n   F o l i e n v e r p a c k u n g e n   und  e i n e m   w e i t e r e n   a u s  

d e r   H o r i z o n t a l e n   b o g e n f ö r m i g   in  d i e   V e r t i k a l e  

b i s   z u r   S t a p e l s t e l l e   r e i c h e n d e n   w e i t e r e n   F ö r d e r -  

s t r e c k e n a b s c h n i t t   mit  b e i d s e i t i g   d i e   F o l i e n v e r p a c k u n g e n  

e i n k l e m m e n d e n   T r a n s p o r t m i t t e l n .   D i e s e   V o r r i c h t u n g  

i s t   e r f i n d u n g s g e m ä ß   d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,  

d a ß   z w i s c h e n   dem  e r s t e n   und  dem  w e i t e r e n   F ö r d e r -  

s t r e c k e n a b s c h n i t t   e in   z w e i t e r   F ö r d e r s t r e c k e n a b -  

s c h n i t t   zum  S c h u p p e n   d e r   F o l i e n v e r p a c k u n g e n   a n g e o r d n e t  

i s t ,   und  daß   von  den  d i e   F o l i e n v e r p a c k u n g e n  e i n k l e m m e n d e n  

T r a n s p o r t m i t t e l n   nur   e i n   T r a n s p o r t m i t t e l   b i s  

ü b e r   den   in  dem  B e h ä l t e r   zu  b i l d e n d e n   S t a p e l  

r e i c h t .  



Nach  e i n e r   A u s g e s t a l t u n g   d e r   E r f i n d u n g   b i l d e t  

d e r   b i s   ü b e r   den  zu  b i l d e n d e n   S t a p e l   r e i c h e n d e  

T e i l   des   T r a n s p o r t m i t t e l s   e i n   in  R i c h t u n g   d e r  

S t a p e l a c h s e   s t a r r e s   W i d e r l a g e r ,   dem  d i e   v o n  

d e r   Wand  des   auf   e i n e r   U n t e r l a g e   v e r s c h i e b b a r e n  

V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r s   g e b i l d e t e ,   mi t   w a c h s e n d e r  

S t a p e l h ö h e   z u r ü c k w e i c h e n d e   S t ü t z e   auf   d e r   g e g e n -  
ü b e r l i e g e n d e n   S t a p e l s e i t e   z u g e o r d n e t   i s t .   D a s  

mi t   z u n e h m e n d e m   F ü l l g r a d   g r ö ß e r   w e r d e n d e   G e -  

w i c h t   des   V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r s   e r l a u b t   zu  B e g i n n  

d e r   F ü l l u n g   noch  s e h r   l e i c h t e s   Ausweichen  des  B e h ä l t e r s ,   so  daß  e s  

n i c h t   zu  e i n e r   zu  s t a r k e n   P r e s s u n g   e i n e s   e i n z e l n e n  

F l a c h b e u t e l s   und  d a m i t   zu  e i n e r   B e s c h ä d i g u n g  

s e i n e s   I n h a l t e s   kommt,   w ä h r e n d   mi t   z u n e h m e n d e m  

F ü l l g r a d   de r   B e h ä l t e r   w e n i g e r   l e i c h t   v e r s c h o b e n  

w i r d .   In  d i e s e m   F a l l   f i n d e t   a b e r   e i n   A u s g l e i c h  

ü b e r   das   mit   z u n e h m e n d e r   S t a p e l h ö h e   g r ö ß e r  

w e r d e n d e ,   von  den  F o l i e n v e r p a c k u n g e n   g e b i l d e t e   e l a s t i s c h e  

P o s t e r   s t a t t .  

Nach  e i n e r   A u s g e s t a l t u n g   d e r   E r f i n d u n g   i s t  

au f   de r   B o g e n a u ß e n s e i t e   d e s   von  d e r   H o r i z o n t a l e n  

in  d i e   V e r t i k a l e   f ü h r e n d e n   F ö r d e r s t r e c k e n a b -  

s c h n i t t e s   e i n   e n d l o s e s ,   f l e x i b l e s ,   u n t e r   Z u g -  

s p a n n u n g   g e h a l t e n e s   und  n u r   am  A n f a n g   und  E n d e  

des   F ö r d e r s t r e c k e n a b s c h n i t t e s   ü b e r   U m l e n k e l e m e n t e  

g e f ü h r t e s   Band  a n g e o r d n e t ,   das   s i c h   z w i s c h e n  

den  U m l e n k e l e m e n t e n   dem  V e r l a u f   de r   s t a r r e n  

F ü h r u n g   und  den  d a r ü b e r   zu  t r a n s p o r t i e r e n d e n  

F o l i e n v e r p a c k u n g e n   a n p a ß t .  

Der  Ü b e r g a n g   von  d e r   F ü l l u n g   e i n e s   V e r p a c k u n g s -  

b e h ä l t e r s   auf  den  n ä c h s t e n   l e e r e n   V e r p a c k u n g s b e -  

h ä l t e r   g e s c h i e h t   in  d e r   W e i s e ,   daß  beim  Ü b e r g a n g  



von  d e r  F ö r d e r s t r e c k e   mit  den  e inze ln   g e f ö r d e r t e n  F o l i e n v e r p a c k u n g e t i   Zu 
d e r   F ö r d e r s t r e c k e ,   wo  d i e   S c h u p p u n g   s t a t t -  

f i n d e t ,   d u r c h   s c h n e l l e r e   bzw.  l a n g s a m e r e  

F ö r d e r u n g   e i n e   L ü c k e   g e s c h a f f e n   w i r d .   S o b a l d  

d i e   Lücke   am  V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r   ankommt ,   i s t  

es  m ö g l i c h ,   d e n   v o l l e n   V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r  

d u r c h   e i n e n   l e e r e n   V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r   zu  e r -  

s e t z e n .   Das  k a n n   b e i s p i e l s w e i s e   d a d u r c h   g e -  

s c h e h e n ,   daß   d a s   b i s   ü b e r   d i e   S t a p e l s t e l l e  

r e i c h e n d e   Ende   d e s   T r a n s p o r t m i t t e l s   in  B a n d -  

l a u f r i c h t u n g   z u r ü c k - u n d   dann   beim  n e u e n   B e -  

h ä l t e r   w i e d e r   v o r g e s t e l l t   w i r d .   D i e s e   Art   d e s  

Ü b e r g a n g s   i s t   d a n n   e r f o r d e r l i c h ,   wenn  d e r   V e r -  

p a c k u n g s b e h ä l t e r   n u r   in   d e r   Ebene  s e i n e r   A u f -  

s t a n d s f l ä c h e   v e r s c h o b e n   w e r d e n   k a n n .   S o f e r n  

d e r   V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r   j e d o c h   h e b -   und  s e n k -  

b a r   i s t ,   i s t   d i e s e   A r t   d e s   Ü b e r g a n g s   n i c h t  

e r f o r d e r l i c h .   Wenn  g l e i c h w o h l   auch  dann   n o c h  

das   u n t e r e   Ende   d e s   T r a n s p o r t m i t t e l s   in  B a n d -  

l a u f r i c h t u n g   v e r s t e l l b a r   i s t ,   dann   nur  d e s -  

h a l b ,   um  e i n e   A n p a s s u n g   an  u n t e r s c h i e d l i c h  

hohe   V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r   v o r n e h m e n   zu  k ö n n e n .  

Zur  A u f r e c h t e r h a l t u n g   d e r   B a n d s p a n n u n g   s o l l t e  

das   Band  d u r c h   e i n e n   B a n d s p e i c h e r   l a u f e n .   D e r  

B a n d s p r e i c h e r   k o m p e n s i e r t   dann   d i e   s i c h   d u r c h  

d i e   V e r s t e l l u n g   d e s   ü b e r   d i e   S t a p e l s t e l l e   r e i c h e n -  

den   T e i l s   o d e r   d u r c h   u n t e r s c h i e d l i c h e   B e l a d u n g s -  
h ö h e n   des   b o g e n f ö r m i g e n   F ö r d e r b a n d a b s c h n i t t e s  

s i c h   e r g e b e n d e ,   u n t e r s c h i e d l i c h e   B a n d l ä n g e n  
im  B e r e i c h   d e r   b o g e n f ö r m i g e n   F ü h r u n g .  

G e g e n s t a n d   d e r   E r f i n d u n g   i s t   f e r n e r   e i n e   M a s c h i n e  

zum  Z u s a m m e n f ü h r e n   von  m e h r e r e n   mit   F o l i e n v e r p a c k u n g e n  



g e f ü l l t e n   V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r n ,   d i e   aus  m e h r e r e n  

p a r a l l e l   z u e i n a n d e r   a n g e o r d n e t e n   V o r r i c h t u n g e n  

der   v o r s t e h e n d e n   Art   zum  T r a n s p o r t i e r e n   v o n  

F o l i e n v e r p a c k u n g e n   in  V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r   b e s t e h t .  

D i e s e   M a s c h i n e   i s t   d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,  
daß  zu  j e d e m   u n t e r h a l b   des   v e r t i k a l e n   F ö r d e r -  

s t r e c k e n a b s c h n i t t e s   b e f i n d l i c h e n   T r ä g e r   f ü r  

d i e   mit   F o l i e n v e r p a c k u n g e n   zu  f ü l l e n d e n   V e r p a c k u n g s b e -  

h ä l t e r   zwei   T r a n s p o r t e u r e   f ü r   v e r s c h i e d e n e ,  

l e e r e   V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r   f ü h r e n ,   daß  Ü b e r -  

f ü h r u n g s o r g a n e   zum  w a h l w e i s e n   Ü b e r f ü h r e n   e i n e s  

V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r s   von  dem  e i n e n   ode r   a n d e r e n  

T r a n s p o r t e u r   a u f   den  T r ä g e r   v o r g e s e h e n   s i n d  

und  daß  von  j e d e m   T r ä g e r   e i n   T r a n s p o r t e u r   f ü r  

d i e   g e f ü l l t e n   V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r   de r   e i n e n  

Art  zu  e i n e r   S a m m e l s t e l l e   und  e i n   z w e i t e r  

T r a n s p o r t e u r   f ü r   g e f ü l l t e   V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r  

de r   a n d e r e n   Ar t   zu  e i n e r   f ü r   a l l e   z w e i t e n  

T r a n s p o r t e u r e   g e m e i n s a m e n S a m m e l s t e l l e   f ü h r t ,  

wobei   dem  T r ä g e r   zum  w a h l w e i s e n   B e s c h i c k e n  

m i n d e s t e n s   e i n e s   d e r   T r a n s p o r t e u r e   mit   g e -  
f ü l l t e n   V e r p a c k u n g e n   e i n   V e r t e i l e r   z u g e -  
o r d n e t   i s t .  

Bei  e i n e r   s o l c h e n   M a s c h i n e   können   d i e   V o r -  

r i c h t u n g   zum  T r a n s p o r t i e r e n   von  F o l i e n v e r p a c k u n g e n  

zu  den  l e e r e n   V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r n   von  d e n  

v o r g e o r d n e t e n   F ü l l -   und  Versch l ießmasch inen   mit  u n t e r s c h i e d -  

l i c h e r   L e i s t u n g   b e s c h i c k t   w e r d e n .   Die  L e i s t u n g s -  

a n p a s s u n g   f i n d e t   d a d u r c h   s t a t t ,   daß  e i n   T e i l  

de r   F o l i e n v e r p a c k u n g e n   in   de r   l e i s t u n g s s t ä r k s t e n  
L i n i e   an  d e r   V o r r i c h t u n g   zum  V e r p a c k e n   de r   F o l i e n -  

v e r p a c k u n g e n   in   d i e   nur   s p o r a d i s c h   e i n g e s c h l e u s t e n  

und  wieder  abgezwe ig t en   Verpackungsbehä l t e r   und  n i ch t   in  die  V e r -  



p a c k u n g s b e h ä l t e r   g e f ü l l t   w e r d e n ,   d i e   zu  d e r  

g e m e i n s a m e n   S a m m e l s t e l l e   t r a n s p o r t i e r t   w e r d e n .  

Mit  d e r   e r f i n d u n g s g e m ä ß e n   M a s c h i n e   w i r d   s o m i t  

g e w ä h r l e i s t e t ,   daß  auch   beim  Z u s a m m e n f ü h r e n  

von  V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r n ,   in  d e n e n   F o l i e n v e r p a c k u n g e n  

v e r s c h i e d e n e r   Dimension  und/oder   mit  u n t e r s c h i e d l i c h e m   F ü l l -  

gut  s i ch   b e f i n d e n ,   die  e i nze lnen   Fü l l -   und  V e r s c h l i e ß m a s c h i n e n  

für  d ie   F l a c h b e u t e l   mit  maximaler  Le is tung  b e t r i e b e n   werden 

k ö n n e n .  

Im  f o l g e n d e n   w i r d   d i e   E r f i n d u n g   a n h a n d   e i n e r   e i n  

A u s f ü h r u n g s b e i s p i e l   d a r s t e l l e n d e n   Zeichnung  näher  e r l ä u t e r .  

Im  e i n z e l n e n   z e i g e n  

F i g .   1  e i n e   V o r r i c h t u n g   zum  T r a n s p o r t   von  z.B.  a l s  

F l a c h b e u t e l   a u s g e b i l d e t e n f l e x i b l e n   F o l i e n v e r -  

packungen,  die  von  e ine r   n i c h t d a r g e s t e l l t e n   F ü l l -  

maschine  g e l i e f e r t   werden,  in  e inen  V e r p a c k u n g s b e -  

h ä l t e r   in  p e r s p e k t i v i s c h e r   D a r s t e l l u n g  

und  

F i g .   2  e i n e   M a s c h i n e   zum  Z u s a m m e n f ü h r e n  

von  V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r n ,   d i e   m i t t e l s  

V o r r i c h t u n g e n   nach   F i g .   1  mi t   F l a c h -  

b e u t e l n   g e f ü l l t   w o r d e n   s i n d ,   a n  

e i n e r   g e m e i n s a m e n   S a m m e l s t e l l e   i n  

s c h e m a t i s c h e r   D a r s t e l l u n g   in  A u f -  

s i c h t .  

Die  V o r r i c h t u n g   gemäß  F i g .   1  u m f a ß t   z w i s c h e n  

d e r   in   F i g .   1  n i c h t   d a r g e s t e l l t e n   F ü l l -   u n d  

V e r s c h l i e ß  m a s c h i n e   zum  A b f ü l l e n   des   F ü l l g u t e s  
in  F l a c h b e u t e l   und  d e r   in  Form  e i n e s   q u a d e r -  

f ö r m i g e n ,   o b e n   o f f e n e n   F a l t k a r t o n s   1  d a r g e -  
s t e l l t e n   V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r s   d r e i   c h a r a k t e -  

r i s t i s c h e   F ö r d e r s t r e c k e n a b s c h n i t t e   2,  3,  4 .  



Der  F ö r d e r s t r e c k e n a b s c h n i t t   2  v e r l ä u f t   in  d e r  

H o r i z o n t a l e n   und  b e s t e h t   aus  e i n e m   e n d l o s e n  

F ö r d e r b a n d   5,  au f   das   d i e   von  d e r   F ü l l -   u n d  

V e r s c h l i e ß m a s c h i n e   g e f ü l l t e n   B e u t e l   6  mit  g l e i c h -  

m ä ß i g   v e r t e i l t e m   F ü l l g u t   f l a c h   und  in  R e i h e  

h i n t e r e i n a n d e r   a b g e l e g t   w e r d e n .   An  das   F ö r d e r -  

band   5  s c h l i e ß t   s i c h   im  z w e i t e n   F ö r d e r s t r e c k e n -  

a b s c h n i t t   3  e i n   w e i t e r e s ,   e b e n f a l l s   h o r i z o n t a l ,  

a b e r   e t w a s   t i e f e r   l i e g e n d e s   F ö r d e r b a n d   7  a n .  

D i e s e s   F ö r d e r b a n d   7  h a t   e i n e   g e r i n g e r e   T r a n s p o r t -  

g e s c h w i n d i g k e i t   a l s   das   F ö r d e r b a n d   5.  A u f g r u n d  

de r   u n t e r s c h i e d l i c h e n   F ö r d e r g e s c h w i n d i g k e i t e n  

de r   b e i d e n   B ä n d e r   5,  7  w e r d e n   d i e   F l a c h b e u t e l  

6  an  d e r   Ü b e r g a n g s s t e l l e   vom  Band  5  auf  d a s  

Band  7  g e s c h u p p t .   D u r c h   k u r z f r i s t i g e s   U m s c h a l t e n  

auf   e i n e   h ö h r e r e   G e s c h w i n d i g k e i t   kann   in  dem 

g e s c h u p p t e n   B e u t e l s t r a n g   8  e i n e   Lücke   g e b i l d e t  

w e r d e n .  

Der  T r a n s p o r t s t r e c k e n a b s c h n i t t   4  f ü h r t   a u s  

d e r   H o r i z o n t a l e n   in   d i e   V e r t i k a l e .   Er  u m f a ß t  

e in   an  de r   B o g e n i n n e n s e i t e   a n g e o r d n e t e s   T r a n s -  

p o r t b a n d   9,  d a s   u n v e r ä n d e r l i c h   d u r c h   e i n e   n i c h t  

d a r g e s t e l l t e   F ü h r u n g   g e f ü h r t   w i r d .   Auf  d e r  

B o g e n a u ß e n s e i t e   i s t   e i n   z w e i t e s   T r a n s p o r t b a n d  

10  v o r g e s e h e n ,   d a s   am  A n f a n g   des   T r a n s p o r t -  

s t r e c k e n a b s c h n i t t e s   4  ü b e r   e i n e   in  d e r   Höhe  

g e g e n ü b e r   dem  T r a n s p o r t b a n d   9  v e r s t e l l b a r e  

U m l e n k r o l l e   11  und  am  Ende  des   T r a n s p o r t s t r e k -  

k e n a b s c h n i t t e s   4  ü b e r   d e r   S t a p e l s t e l l e   1  ü b e r  

e in   n i c h t   n ä h e r   d a r g e s t e l l t e s   U m l e n k e l e m e n t  

12,  d a s   e i n e   g e r i n g e   Höhe  h a t   und  in  B a n d l a u f -  

r i c h t u n g   v e r s t e l l b a r   i s t ,   g e f ü h r t   i s t .   Z w i s c h e n  

de r   U m l e n k r o l l e   11  und  dem  U m l e n k e l e m e n t   12 



e r h ä l t   d a s   Band  s e i n e   F ü h r u n g   d u r c h   d a s   a n  

n i c h t   d a r g e s t e l l t e n   S t a u -   und  F ü h r u n g s m i t t e l n  

a b g e s t ü t z t e   Band  9,  i n d e s   es  s i c h   a u f   d i e s e m  

Band  9,  u n t e r   E i n k l e m m e n   d e r   im  F ö r d e r s t r e k -  

k e n a b s c h n i t t   4  g e f ö r d e r t e n  B e u t e l   13 ,   a b s t ü t z t .  

Das  Band  10  l ä u f t   ü b e r   w e i t e r e   U m l e n k r o l l e n  

14  b i s   17,  von  d e n e n   d i e   U m l e n k r o l l e   17  m i t t e l s  

e i n e r   n i c h t   d a r g e s t e l l t e n   F e d e r   d a s   Band  10 

u n t e r   S p a n n u n g   h ä l t .   Die  R o l l e   17  b i l d e t   d e n  

B a n d s p e i c h e r .  

Das  Ende  des   B a n d e s   11  r e i c h t   b i s   in   den  K a r t o n  

1  h i n e i n .   Gegen  den  K a r t o n   1  w i r k t   in   R i c h t u n g  

d e s   P f e i l s   18  e i n e   K r a f t ,   z . B .   d i e   R e i b k r a f t  

d e s   auf   e i n e r   U n t e r l a g e   a b g e s t ü t z t e n   K a r t o n s  

1,  d i e   a b e r   e i n   Z ü r c k w e i c h e n ( v e r s c h i e b e n   a u f  

d e r   U n t e r l a g e )   des   K a r t o n s   1  e n t g e g e n   d e r   R i c h -  

t u n g   des   K r a f t p f e i l s   z u l ä ß t .  

Das  F ü l l e n   des   K a r t o n s   1  e r f o l g t   a u f   f o l g e n d e  

A r t   und  W e i s e :  

D i e   e i n z e l n   in   R e i h e   h i n t e r e i n a n d e r   und  f l a c h -  

l i e g e n d   b e i   g l e i c h m ä ß i g   v e r t e i l t e m   F ü l l g u t  

a n k o m m e n d e n   F l a c h b e u t e l   6  w e r d e n   b e i m   Ü b e r -  

g a n g   auf   d i e   F ö r d e r s t r e c k e   3  w e g e n   d e r   g e r i n g e r e n  

F ö r d e r g e s c h w i n d i g k e i t ,   wie  b e r e i t s   e r l ä u t e r t ,  

g e s c h u p p t .   D a d u r c h   w i r d   d i e   D u r c h s a t z l e i s t u n g  

n i c h t   v e r m i n d e r t   wohl  a b e r   d i e   T r a n s p o r t g e -  

s c h w i n d i g k e i t .  

Nach   e i n e r   b e s t i m m t e n   Anzah l   von  B e u t e l n   6 ,  

d i e   b e i s p i e l s w e i s e   in  e i n e n   K a r t o n   1  h i n e i n -  



p a s s e n ,   w i r d   d a s   Band  7  b e s c h l e u n i g t ,   so  d a ß  

de r   B e u t e l s t r a n g   8  d u r c h   B i l d u n g   e i n e r   L ü c k e  

von  dem  n ä c h s t e n   B e u t e l s t r a n g   a b g e s e t z t   w i r d .  

S o b a l d   d e r   B e u t e l s t r a n g   8  in  den  a b s c h l ü s s i g e n  

F ö r d e r s t r e c k e n a b s c h n i t t   4  g e l a n g t ,   w e r d e n   d i e  

B e u t e l   von  den   b e i d e n   B ä n d e r n   9,  10  b e i d s e i t i g  

e i n g e k l e m m t .   D a d u r c h   e r h a l t e n   s i e   auch  a u f  

de r   a b s c h ü s s i g e n   F ö r d e r s t r e c k e   e i n e   d e f i n i e r t e  

F ö r d e r g e s c h w i n d i g k e i t .   F e r n e r   w i r d   d a d u r c h  

g e w ä h r l e i s t e t ,   d a ß   d i e   g l e i c h m ä ß i g e   V e r t e i l u n g  

des   F ü l l g u t e s   in  den   B e u t e l n   e r h a l t e n   b l e i b t .  

D i e s e s   E i n g e k l e m m t s e i n   de r   B e u t e l   g e h t   a u c h  

dann  n i c h t   v e r l o r e n ,   wenn  d e r   e i n z e l n e   B e u t e l  

aus  dem  W i r k u n g s b e r e i c h   des   B a n d e s   9  g e r ä t ,  
w e i l   be im  e r s t e n   B e u t e l   d i e   S t i r n w a n d   des   K a r t o n s  

1  d i e   F ü h r u n g   ü b e r n i m m t   und  dann   d i e   w e i t e r e n ,  

g e s c h u p p t e n   B e u t e l .   Die  B e u t e l   13  w e r d e n   a u c h  

nach  V e r l a s s e n   d e s   B a n d e s   9  mi t   d e f i n i e r t e r  

F ö r d e r g e s c h w i n d i g k e i t   g e f ö r d e r t ,   w e i l   s i e   b i s  

zum  E r r e i c h e n   i h r e r   E n d l a g e   u n t e r   der   W i r k u n g  

des  z w e i t e n   F ö r d e r b a n d e s   10  s t e h e n .   Da  d a s  

z w e i t e   F ö r d e r b a n d   10  n i c h t   n a c h g i e b i g   a b g e -  

s t ü t z t   i s t ,   ü b e n   d i e   in  den  K a r t o n   1  g e -  
f ö r d e r t e n   B e u t e l   e i n e n   d e r   K r a f t r i c h t u n g   18 

e n t g e g e n g e r i c h t e t e n   Druck   a u s ,   so  daß  de r   B e h ä l t e r  

mit   dem  F o r t s c h r i t t   d e r   F ü l l u n g   g e g e n   d i e   i n  

R i c h t u n g   des   P f e i l s   18  w i r k e n d e   K r a f t   au f   s e i n e r  

U n t e r l a g e   v e r s c h o b e n   w i r d .   Im  e i n f a c h s t e n   F a l l  

kann  d e r   K a r t o n   a u f   e i n e r   G l e i t b a h n   a b g e s t e l l t  

s e i n ,   so  daß  d e r   D r u c k   a u s r e i c h e n   muß,  um  d e n  

K a r t o n   1  in  B e w e g u n g   zu  s e t z e n .   R e i c h t   d e r  

Druck  n i c h t   a u s ,   o d e r   würde   d e r   Druck   f ü r   d a s  

F ü l l g u t   zu  g r o ß   s e i n ,   kann  au f   den  B e h ä l t e r  

z u s ä t z l i c h   e i n e   in   B e w e g u n g s r i c h t u n g   w i r k e n d e  



K r a f t   a u s g e ü b t   w e r d e n .  

S o b a l d   de r   K a r t o n   1  mit   F l a c h b e u t e l n   g e f ü l l t   i s t ,  

w i r d   d i e   L ü c k e   z w i s c h e n   zwe i   a u f e i n a n d e r f o l g e n d e n  

S t r ä n g e n   8,  13  a u s g e n u t z t ,   um  d a s   U m l e n k o r g a n  

aus   dem  K a r t o n   1  h e r a u s z u z i e h e n   und  in   d e n  

n a c h f o l g e n d e n   B e h ä l t e r   w i e d e r   e i n z u f ü h r e n .  

Bei   d e r   in  F i g .   2  d a r g e s t e l l t e n   M a s c h i n e   b i l d e n  

m e h r e r e   g l e i c h a r t i g e   V o r r i c h t u n g e n   20  d e r  

im  Z u s a m m e n h a n g   mit  F i g .   1  b e s c h r i e b e n e n   A r t  

z u s a m m e n   mi t   j e w e i l s   e i n e r   v o r g e o r d n e t e n   F ü l l -  

und  V e r s c h l i e ß m a s c h i n e   f ü r   d a s   A b f ü l l e n   v o n  

F ü l l g u t   in  F l a c h b e u t e l   und  a n s c h l i e ß e n d e s  

V e r s c h l i e ß e n   de r   F l a c h b e u t e l   z u e i n a n d e r  

p a r a l l e l e  L i n i e n -   Auf  j e d e r   L i n i e   w i r d  
a n d e r e s   F ü l l g u t   und/oder  anders   d i m e n s i o n i e r t e   B e u t e l  
v e r a r b e i t e t .   Da  a l le   Linien  den  g l e i c h e n   Aufbau  h a b e n ,  
wird im  fo lgenden   die  Maschine  nur  am  B e i s p i e l   e ine r   L i n i e  

b e s c h r i e b e n .  

Die  F ü l l -   und  V e r s c h l i e ß m a s c h i n e   21  l e g t   d i e  

g e f ü l l t e n   F l a c h b e u t e l   mi t   g l e i c h m ä ß i g   v e r t e i l t e m  

a b e r   u n t e r s c h i e d l i c h e m   F ü l l g u t   a u f   e i n   F ö r d e r -  

b a n d   22  ab ,   das   in  das   F ö r d e r b a n d   2  d e r   F i g .  

1  ü b e r g e h t .  

Zwei  v e r s c h i e d e n a r t i g e  V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r   (Kartons)  können  d e r  

V o r r i c h t u n g   20  z u g e f ö r d e r t   w e r d e n .   Von  e i n e r  

V o r r a t s s t a t i o n   23  wi rd   e i n   F ö r d e r b a n d   24  m i t  

K a r t o n s   2 5  d e s   e i n e n   Typs  b e s c h i c k t .   Das  F ö r d e r -  
b a n d   24  t r a n s p o r t i e r t   d i e   K a r t o n s   25  b i s   s e i t -  

l i c h   n e b e n   e inem  F ö r d e r b a n d   26 .   M i t t e l s   e i n e s  

S c h i e b e r s   27  kann  de r   K a r t o n   25  au f   das   F ö r d e r -  



band  26  ü b e r f ü h r t   w e r d e n ,   d a s   es  b i s   zu r   F ü l l -  

p o s i t i o n   am  Ende  d e r   b o g e n f ö r m i g e n   F ö r d e r s t r e c k e  

4  t r a n s p o r t i e r t .   Der  mi t   F l a c h b e u t e l n   g e f ü l l t e  

K a r t o n   w i r d   d u r c h   in  d e r   Z e i c h n u n g   n i c h t   d a r g e -  

s t e l l t e   M i t t e l ,   S c h i e b e r   o d e r   d e r g l e i c h e n  

zur  S e i t e   g e f ö r d e r t ,   von  wo  er   m i t t e l s   e i n e s  

w e i t e r e n   S c h i e b e r s   28  auf   e i n   T r a n s p o r t b a n d  

29  ü b e r g e b e n   w i r d ,   das   den  g e f ü l l t e n   K a r t o n  

zu  e i n e r   S a m m e l s t e l l e   30  t r a n s p o r t i e r t . .  

Von  e i n e r   w e i t e r e n   V o r r a t s s t a t i o n   31  w i r d   e i n  

Band  32  m i t   l e e r e n   K a r t o n s   33  d e s   a n d e r e n  

Typs  b e s c h i c k t .   Von  d i e s e m   Band  32  z w e i g t  

f ü r   j e d e   V o r r i c h t u n g   20  e i n   Band  34  ab .   D e r  

K a r t o n   33  w i r d   mi t   e i n e m   S c h i e b e r   35  au f   d i e s e s  

Band  34  ü b e r f ü h r t ,   das   s e i t l i c h   n e b e n   dem 

Band  26  e n d e t .   Von  h i e r   w i r d   m i t t e l s   e i n e s  

w e i t e r e n   S c h i e b e r s   36  d e r   K a r t o n   au f   das   B a n d  

26  g e s c h o b e n ,   d e r   es  u n t e r   d a s   Ende  d e r   b o g e n -  

f ö r m i g e n   F ö r d e r s t r e c k e   4  t r a n s p o r t i e r t .   D u r c h  

d i e   w a h l w e i s e   B e t ä t i g u n g   d e s   e i n e n   o d e r   a n d e r e n  

S c h i e b e r s   27,   36  kann   e n t w e d e r   d e r   K a r t o n  

des  e i n e n   Typs  o d e r   des   a n d e r e n   Typs  d e r   V o r -  

r i c h t u n g   20  z u g e f ü h r t   w e r d e n .  



A n s t e l l e   d e r   a l s   S c h i e b e r   a u s g e b i l d e t e n   M i t t e l  

zum  Ü b e r f ü h r e n   des   K a r t o n s   d e s   e i n e n   o d e r   a n d e r e n  

Typs  auf   d a s   F ö r d e r b a n d   k ö n n e n   auch   a n d e r s a r t i g e  

Ü b e r f ü h r u n g s m i t t e l   v o r g e s e h e n   s e i n ,   z . B .   e i n e   W e i c h e ,  

d i e   d a s   F ö r d e r b a n d   26  mi t   dem  T r a n s p o r t e u r   24  

o d e r   dem  T r a n s p o r t e u r   34  v e r b i n d e t .   Es  i s t   a b e r  

auch   m ö g l i c h ,   daß  d e r   e i n e   o d e r   a n d e r e   T r a n s p o r t e u r  

in  g e r a d e r   L i n i e   zum  F ö r d e r b a n d   26  a n g e o r d n e t   i s t .  

In  d i e s e m   F a l l   i s t   es  a l l e r d i n g s   n o t w e n d i g ,   d i e   Z u -  

f u h r   d e r   K a r t o n s   des   e i n e n   Typs   zu  s t o p p e n ,   w e n n  

K a r t o n s   d e s   a n d e r e n   Typs  au f   d a s   Band  26  ü b e r f ü h r t  

und  d e r   V o r r i c h t u n g   20  z u g e f ü h r t   w e r d e n   s o l l e n .  

Der  Karton  33  g e l a n g t   als  g e f ü l l t e r   Karton  37  auf  ein  F ö r d e r -  
band  38,  d a s   zusammen   mi t   F ö r d e r b ä n d e r n   3 9 ,  
40  d i e   von  den  g l e i c h a r t i g e n   V o r r i c h t u n g e n  
kommenden   K a r t o n s ,   d i e   B e u t e l   m i t   u n t e r s c h i e d -  
l i c h e m   F ü l l g u t   e n t h a l t e n ,   e i n e r   S a m m e l s t e l l e  
41  z u f ö r d e r t .   An  d i e s e r   S a m m e l s t e l l e   41  s t a u e n  
s i c h   d i e   K a r t o n s .   E ine   b e s t i m m t e   A n z a h l   s o l c h e r  

K a r t o n s ,   im  A u s f ü h r u n g s b e i s p i e l   a c h t   K a r t o n s  
b i l d e n   e i n   S o r t i m e n t   und  w e r d e n   in  e inem  g r ö ß e r e n  
U m k a r t o n   e i n g e p a c k t ,   de r   von  e i n e r   V o r r a t s -  
s t a t i o n   42  ü b e r   e i n   F ö r d e r b a n d   43  u n t e r   e i n e n  



S c h a c h t   44  g e l a n g t ,   d u r c h   d e n   d i e   e i n   S o r t i m e n t  

b i l d e n d e n   K a r t o n s   nach   s e i t l i c h e m   V e r s c h i e b e n  

d u r c h   e i n e n   S c h i e b e r   45  in   d e n   U m k a r t o n   47  g e f ü l l t  

w e r d e n ,   d e r   dann  a l s   S o r t i m e n t   ( A k t i o n s w a r e )  

d i e   F ü l l s t a t i o n   ü b e r   e i n   Band   46  v e r l ä ß t .  

M i t t e l s   n i c h t   d a r g e s t e l l t e r   Ü b e r w a c h u n g s o r g a n g e  

k a n n   d e r   S t a u   von  g e f ü l l t e n   K a r t o n s   37  a u f  

den  e i n z e l n e n   F ö r d e r b ä n d e r n   3 8 - 4 0   k o n t r o l l i e r t  

w e r d e n .   S o f e r n   d a b e i   f e s t g e s t e l l t   w i r d ,   d a ß  

auf   e i n e m   T r a n s p o r t b a n d   s i c h   e i n   ü b e r l a n g e r  

S t a u   a u f b a u t ,   w e r d e n   d i e   Ü b e r f ü h r u n g s e i n -  

r i c h t u n g e n   27,  36  f ü r   d i e   K a r t o n s   u n t e r s c h i e d -  

l i c h e n   Typs   u m g e s t e l l t ,   und  zwar   so ,   daß  d i e  

Z u f u h r   von  K a r t o n s   33  des   e i n e n   Typs  g e s p e r r t  

und  K a r t o n s   25  des   a n d e r e n   Typs   in  d i e   V o r -  

r i c h t u n g   20  e i n g e s c h l e u s t   w e r d e n ,   d i e   d a n n  

a b e r   n i c h t   auf   das   F ö r d e r b a n d   34  s o n d e r n   a u f  

das   F ö r d e r b a n d   29  g e g e b e n   w e r d e n .   Auf  d i e s e  

Art   und  W e i s e   l ä ß t   s i c h   e i n   L e i s t u n g s ü b e r -  

s c h u ß   in  e i n e r   L i n i e   a b b a u e n .   Durch   s p o r a d i s c h e s  

E i n s c h l e u s e n   e i n e s   K a r t o n s   25  in   d i e   e i n e  

o d e r   a n d e r e   V o r r i c h t u n g   20  l a s s e n   s i c h   a l l e  

L i n i e n   m i t   m a x i m a l e r   L e i s t u n g   b e t r e i b e n ,   g l e i c h -  

wohl   kommt  es  n i c h t   zu  e i n e m   Ü b e r a n g e b o t   a n  

K a r t o n s   25  an  d e r   g e m e i n s a m e n   S a m m e l s t e l l e .  

Ohne  U n t e r b r e c h u n g   l ä ß t   s i c h   a l s o   mi t   d e r  

M a s c h i n e   S o r t i m e n t s w a r e   ( A k t i o n s w a r e )   v e r -  

p a c k e n   und  g l e i c h z e i t i g   E i n z e l w a r e .  



1.  V e r f a h r e n   zum  T r a n s p o r t i e r e n   von  mi t   n i c h t  

l a g e f i x i e r t e m ,   i n s b e s o n d e r e   r i e s e l -   o d e r  

f l i e ß f ä h i g e m  G u t   g e f ü l l t e n   f l e x i b l e n   F o l i e n v e r p a c k u n g e n ,   i n s b e s o n d e r e  
F l a c h b e u t e l n   zu  einem  eine  S t a p e l s t e l l e   b i l d e n d e n   Ve rpackungs -  
b e h ä l t e r ,   b e i   dem  d i e   in  R e i h e   h i n t e r e i n a n d e r  

f l a c h l i e g e n d   a n k o m m e n d e n   und  das  F ü l l g u t  

v e r t e i l t   e n t h a l t e n d e n   F o l i e n v e r p a c k u n g v o n   e i n e m  

h o r i z o n t a l e n   F ö r d e r s t r e c k e n a b s c h n i t t   ü b e r  

e i n e n   b o g e n f ö r m i g e n   F ö r d e r s t r e c k e n a b s c h n i t t  

zu  e i n e m   b i s   zu r   S t a p e l s t e l l e   r e i c h e n d e n  

l e t z t e n   v e r t i k a l e n   F ö r d e r s t r e c k e n a b s c h n i t t  

t r a n s p o r t i e r t   w e r d e n ,   au f   dem  d i e  F o l i e n v e r p a c k u n g e n  

w ä h r e n d   des   T r a n s p o r t e s   b e i d s e i t i g   e i n g e -  

k l e m m t   g e h a l t e n   w e r d e n ,  

d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t  ,  

daß   n a c h   dem  V e r t e i l e n   des   F ü l l g u t e s  i n d e r   F o l i e n v e r -  

p a c k u n g   und  v o r  d e m   aus  de r   H o r i z o n t a l e n   i n  

d i e   V e r t i k a l e   f ü h r e n d e n   F ö r d e r s t r e c k e n a b -  

s c h n i t t   d i e   F o l i e n v e r p a c k u n g e n   g e s c h u p p t   w e r d e n   und  im 
V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r   j e d e   F o l i e n v e r p a c k u n g   au f   s e i n e r  
dem  B e u t e l s t a p e l   z u g e w a n d t e n   S e i t e   z u n ä c h s t  

von  d e r   S t i r n w a n d   des   V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r s  

und  d a n n   von  den   den  S t a p e l   b e r e i t s   b i l d e n d e n  

F o l i e n v e r p a c k u n g e n   g e f ü h r t   w i rd   und  a u f   s e i n e r   dem  S t a p e l  
a b g e w a n d t e n   S e i t e   f ö r d e r n d   w i r k e n d e n   K r ä f t e n  

a u s g e s e t z t   i s t .  



2.  V e r f a h r e n   nach   A n s p r u c h   1 ,  

d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t  ,  

daß  de r   V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r   a l l e i n   d u r c h   d i e  

in  den  B e h ä l t e r   g e f ö r d e r t e n   B e u t e l   v o r g e -  

s c h o b e n   w i r d .  

3.  V e r f a h r e n   zum  Z u s a m m e n f ü h r e n   m e h r e r e r   V e r p a c k u n g s -  

b e h ä l t e r ,   d i e   n a c h   dem  V e r f a h r e n   gemäß  A n s p r u c h  

1  mit   F o l i e n v e r p a c k u n g e n   g e f ü l l t   w e r d e n ,  

d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t  ,  

daß  in  m e h r e r e n   p a r a l l e l e n   L i n i e n   V e r p a c k u n g s -  

b e h ä l t e r   mit   F o l i e n v e r p a c k u n g e n   ve r sch i edenen   F ü l l -  

g u t e s   g e f ü l l t   w e r d e n ,   daß  den   F ü l l s t a t i o n e n  

ü b e r   zwei   T r a n s p o r t s t r e c k e n   f ü r   je  e i n e n   V e r -  

p a c k u n g s b e h ä l t e r t y p   l e e r e   V e r p a c k u n g b e h ä l t e r  

z u g e f ö r d e r t   w e r d e n ,   d i e   w a h l w e i s e   von  d e r   e i n e n  

o d e r   a n d e r e n   T r a n s p o r t s t r e c k e   an  d i e   F ü l l s t a t i o n  

g e b r a c h t   w e r d e n ,   und  daß  d i e   von  j e d e r   F ü l l -  

s t a t i o n   g e f ü l l t e n   V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r   des   e i n e n  

Typs  ü b e r   e i n e   T r a n s p o r t s t r e c k e   zu  e i n e r   S a m m e l -  

s t e l l e   und  d i e   von  a l l e n   F ü l l s t a t i o n e n   g e f ü l l t e n  

V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r   d e s   a n d e r e n   Typs  ü b e r   w e i t e r e  

T r a n s p o r t s t r e c k e n   zu  e i n e r   g e m e i n s a m e n   S a m m e l -  

s t e l l e   t r a n s p o r t i e r t   w e r d e n ,   an  d e r   d i e   V e r -  

p a c k u n g s b e h ä l t e r ,   d i e   d i e   mi t   v e r s c h i e d e n e m  

F ü l l g u t   g e f ü l l t e n   F o l i e n v e r p a c k u n g e n   e n t h a l t e n ,   zu  

V e r p a c k u n g s e i n h e i t e n   z u s a m m e n g e f a ß t   w e r d e n .  

4.  V o r r i c h t u n g   zu r   D u r c h f ü h r u n g   des   V e r f a h r e n s  

nach   A n s p r u c h   1,  b e s t e h e n d   aus  e inem  e r s t e n ,  

im  w e s e n t l i c h e n   h o r i z o n t a l   v e r l a u f e n d e n   F ö r d e r -  

s t r e c k e n a b s c h n i t t   m i t   t r a g e n d e n   T r a n s p o r t m i t t e l n  

f ü r   d i e   in  R e i h e   h i n t e r e i n a n d e r   f l a c h l i e g e n d  



a n k o m m e n d e n   und  mi t   n i c h t   l a g e f i x i e r t e m ,   i n s b e s o n d e r e  

r i e s e l -   o d e r   f l i e ß f ä h i g e m ,   g l e i c h m ä ß i g   v e r t e i l t e m  

Gut  g e f ü l l t e n   f l e x i b l e n   F o l i e n v e r p a c k u n g e n ,   i n s b e s o n d e r e   F l a c h -  

b e u t e l n   und  einem  we i t e r en   aus  der  H o r i z o n t a l e n   bogenförmig  in  d i e  

V e r t i k a l e   bis  zur  S t a p e l s t e l l e   r e i c h e n d e n   F ö r d e r s t r e c k e n -  

a b s c h n i t t   m i t   b e i d s e i t i g   d i e   B e u t e l   e i n k l e m m e n d e n  

T r a n s p o r t m i t t e l n ,  

d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t  ,  

daß  z w i s c h e n   dem  e r s t e n   (2)  und  dem  w e i t e r e n  

F ö r d e r s t r e c k e n a b s c h n i t t   (4)  e i n   z w e i t e r   F ö r d e r -  

s t r e c k e n a b s c h n i t t   (3)  zum  S c h u p p e n   d e r   F o l i e n v e r p a c k u n g e n  

( 6 ) ,   (8)  a n g e o r d n e t   i s t ,   und  d a ß   von  den  d i e  

B e u t e l   (13)   e i n k l e m m e n d e n   T r a n s p o r t m i t t e l n  

( 9 ) ,   (10)   nu r   e i n   T r a n s p o r t m i t t e l   (10)   b i s  

ü b e r   den  in  dem  B e h ä l t e r   (1)  zu  b i l d e n d e n  

S t a p e l   r e i c h t .  

5.  V o r r i c h t u n g   nach   A n s p r u c h   4 ,  

d a d u r c h   g e k e n n  z e i c h n e t  ,  

daß  d e r   b i s   ü b e r   den  zu  b i l d e n d e n   S t a p e l   r e i c h e n d e  

T e i l   (12)   des   T r a n s p o r t m i t t e l s   (10)   e i n   i n  

R i c h t u n g   d e r   S t a p e l a c h s e   s t a r r e s   W i d e r l a g e r  

b i l d e t ,   dem  d i e   von  d e r   Wand  d e s   a u f   e i n e r  

U n t e r l a g e   v e r s c h i e b b a r e n   B e h ä l t e r s   (1)  g e -  

b i l d e t e ,   mi t   w a c h s e n d e r   S t a p e l h ö h e   z u r ü c k -  

w e i c h e n d e   S t ü t z e   au f   d e r   g e g e n ü b e r l i e g e n d e n  

S t a p e l s e i t e   z u g e o r d n e t   i s t .  

6.  V o r r i c h t u n g   nach   A n s p r u c h   4  o d e r   5 ,  

d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t  ,  

daß  au f   d e r   B o g e n a u ß e n s e i t e   d e s   von  d e r   H o r i z o n -  

t a l e n   in   d i e   V e r t i k a l e   f ü h r e n d e n   F ö r d e r s t r e c k e n -  

a b s c h n i t t e s   (4)  e i n   e n d l o s e s ,   f l e x i b l e s ,   u n t e r  

Z u g s p a n n u n g   g e h a l t e n e s   und  nu r   am  A n f a n g   u n d  



Ende  d e s   F ö r d e r s t r e c k e n a b s c h n i t t e s   ü b e r   U m l e n k -  

e l emen te   ( 1 1 ) ,   (12)   g e f ü h r t e s   Band  (10)   a n g e -  

o r d n e t   i s t ,   da s   s i c h   z w i s c h e n   den  U m l e n k e l e -  

m e n t e n   ( 1 1 ) ,   (12)   dem  V e r l a u f   d e r   s t a r r e n   F ü h r u n g  

und  den   d a r ü b e r   zu  t r a n s p o r t i e r e n d e n   B e u t e l n  

(13)   a n p a ß t .  

7.  V o r r i c h t u n g   nach   e inem  de r   A n s p r ü c h e   4  b i s   6 ,  

d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t  ,  

daß   d a s   b i s   ü b e r   d i e   S t a p e l s t e l l e   r e i c h e n d e  

Ende  des   T r a n s p o r t m i t t e l s   (10)  in  B a n d l a u f -  

r i c h t u n g   v e r s t e l l b a r   i s t .  

8.  V o r r i c h t u n g   n a c h   e inem  d e r   A n s p r ü c h e   4  b i s   7 ,  

d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t  ,  

daß  d a s   Band  (10)   ü b e r   e i n e n   B a n d s p e i c h e r   ( 1 7 )  

l ä u f t .  

9.  M a s c h i n e   zum  Z u s a m m e n f ü h r e n   von  m e h r e r e n   m i t  

F o l i e n v e r p a c k u n g e n   g e f ü l l t e n   V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r n ,  

d i e   aus   m e h r e r e n   p a r a l l e l   z u e i n a n d e r   a n g e -  
o r d e n t e n   V o r r i c h t u n g e n   nach   e i n e m   d e r   A n s p r ü c h e  

4  b i s   9  b e s t e h e n ,  

d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t  ,  

daß  zu  j edem  u n t e r h a l b   des   v e r t i k a l e n   F ö r d e r -  

s t r e c k e n a b s c h n i t t e s   (4)  b e f i n d l i c h e n   T r ä g e r  

f ü r   d i e   mi t   B e u t e l n   (13)  zu  f ü l l e n d e n   V e r -  

p a c k u n g s b e h ä l t e r   (1)  zwei   T r a n s p o r t e u r e   ( 2 4 ) ,  

( 3 2 ) ,   (34)   f ü r   v e r s c h i e d e n e , l e e r e   V e r p a c k u n g s -  

b e h ä l t e r   ( 2 5 ) ,   (33)  f ü h r e n ,   daß  Ü b e r f ü h r u n g s -  

o r g a n e   ( 2 7 ) ,   (36)   zum  w a h l w e i s e n   Ü b e r f ü h r e n  

e i n e s   V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r s   (25  o d e r   33)  v o n  

dem  e i n e n   o d e r   a n d e r e n   T r a n s p o r t e u r   ( 2 4 ) ,   ( 3 4 )  



auf  den  Träger  (26)  v o r g e s e h e n   sind  und  daß  von  dem  T r ä g e r  
(26)   e i n e r   j e d e n   V o r r i c h t u n g   (20)  e i n   T r a n s p o r -  

t e u r   ( 2 9 ) ,   f ü r   d i e   g e f ü l l t e n   V e r -  

p a c k u n g s b e h ä l t e r   d e r   e i n e n   o d e r   a n d e r e n   A r t  

zu  e i n e r   S a m m e l s t e l l e   und  e i n   z w e i t e r   T r a n s p o r -  

t e u r   ( 3 8  -   40)  f ü r   g e f ü l l t e   V e r p a c k u n g s b e h ä l t e r  

d e r   a n d e r e n   A r t   zu  e i n e r   f ü r   a l l e   z w e i t e n  

T r a n s p o r t e u r e   ( 3 8  -   40)  g e m e i n s a m e n   S a m m e l s t e l l e  

(41)  f ü h r t ,   w o b e i   dem  T r ä g e r   (26)  zum  w a h l w e i s e n  

B e s c h i c k e n   m i n d e s t e n s   e i n e s   d e r   T r a n s p o r t e u r e  

(29  o d e r   3 8  -   40)  e i n   V e r t e i l e r   z u g e o r d n e t  

i s t .  
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